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ПРОСОЦІАЛЬНА ОСОБИСТІСТЬ У ВЕКТОРАХ 

ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ ТРАНСФОРМАЦІЙ 

ПОЗАШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ В УКРАЇНІ 

Сучасний розвиток системи позашкільної освіти в Україні передбачає 

незаперечне врахування сучасних тенденцій та пріоритетів 

загальноєвропейської освіти. Такий підхід має забезпечити засвоєння 

підростаючим поколінням знань про спільну європейську культурну спадщину 

та формування необхідних соціальних компетентностей для проживання в 

європейському співтоваристві, характерною ознакою якого є засвоєння і 

обов’язкове дотримання особистістю політико-правових, соціально- 

економічних, ідеологічних і навіть духовних норм і правил, що є ефективним 

вектором втілення в життя концепції національного відродження та гуманізації 

українського суспільства. Відтак, євроінтеграційні трансформації позашкільної 

освіти актуалізували сьогодні проблеми дослідження феномену просоціальної 

поведінки учнівської молоді, що детермінувало процеси віднаходження зв’язку 

між їхньою суспільно корисною поведінкою та формуванням соціальної 

компетентності, суттєвими ознаками якої є збалансоване існування індивіда в 

соціумі та гуманізація міжособистісного простору [2]. 

У такому контексті актуальним є відображення в оновленому змісті 

позашкільної освіти національного та загальноєвропейського соціокультурного 

і знаннєвого компонентів з урахуванням тенденції розвитку європейського та 

світового освітнього середовища. Для практичної реалізації стратегічного курсу 

орієнтації позашкільної освіти України на європейську інтеграцію необхідним є 

налагодження плідної співпраці закладів загальної середньої, позашкільної і 

вищої педагогічної освіти, сім’ї та громадськості у розв’язанні актуальних 

питань формування просоціальної поведінки зростаючої особистості саме у 

межах її педагогічно орієнтованого дозвілля, чому можуть сприяти різноманітні 

«…освітні проєкти, розроблення й запровадження змісту інтегрованих курсів 

для дітей різного віку «Європейський дім» чи «Європейські студії», вивчення 
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яких має підготувати молоде покоління до повноцінного існування в 

європейському просторі» [3, с. 17-19]. 

Наступним важливим вектором є інтегрування соціокультурної 

європейської тематики до змісту наукового й програмно-методичного 

забезпечення позашкільної освіти, що, своєю чергою, має забезпечити 

формування особистісних та соціальних системних знань, комплексу життєво 

важливих умінь і навичок просоціальної поведінки, що є провідною у побудові 

власної активної життєдіяльності в сучасному європейському співтоваристві. 

Тоді важливим завданням вітчизняної позашкільної освіти є формування в 

свідомості молодого покоління чітких уявлень про спільну європейську 

приналежність, розвиток почуття відповідальності за спільне майбутнє та 

відчуття європейського громадянства. 

У контексті останнього сутність наступного вектора складають процеси 

формування просоціальної особистості завдяки виробленню умінь і навичок 

засвоєння «…різних модусів соціального досвіду через залучення вихованців 

закладів позашкільної освіти до мотиваційних та когнітивних процесів, 

наслідком яких є трансформація зовнішніх соціальних впливів у внутрішні її 

переконання» [1]. А це формує здатності просоціальної особистості до 

життєвого самовизначення й побудови власної життєвої траєкторії розвитку й 

становлення як громадянина. У цих процесах особливого значення набувають 

ідеї та цінності європейського суспільства як необхідного елемента інтеграції 

позашкільної освіти у європейський освітній простір. 

Своєю чергою, формування активної життєвої позиції просоціальної 

особистості як громадянина України у поєднанні з розумінням європейської 

приналежності складає наступний вектор. У цьому контексті особливої 

актуальності набуває залучення закладів позашкільної освіти до участі в діючих 

міжнародних освітніх програмах і проєктах Європейського Союзу та Ради 

Європи. Переважна більшість з яких, як підтверджує досвід, забезпечує 

побудову творчого соціально активного освітнього середовища у цих закладах 
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освіти, а це сприяє розвитку громадянської позиції особистості, усвідомлення 

власної причетності до європейських цінностей та європейського громадянства. 

Отже, врахування «…суспільно визнаних морально орієнтованих моделей 

поведінки, вчинків і діяльності, що забезпечують формування життєво 

важливих цінностей, завдяки самодетермінації її потреб і мотивів, інтересів і 

бажань, можуть розглядатись як показники особистісної зрілості індивіда» [4, с. 

150-164]. 

Не меншої актуальності сьогодні в закладах позашкільної освіти у межах 

наступного вектора набувають активні форми соціалізації дітей та учнівської 

молоді у діяльності різноманітних клубів, дитячих громадських і молодіжних 

волонтерських організацій, у процесі розроблення ігрових імітаційних проєктів. 

Саме такий підхід забезпечує ефективне залучення особистості до вирішення 

реальних життєво важливих для них і оточуючих проблем відповідно до 

природних здібностей і психологічних особливостей кожної дитини. 
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